

欧洲五大联赛开踢

球星纷纷跳槽 球迷重回现场



巴黎圣日耳曼队五大新援亮相

梅西向球迷致意

在刚刚过去的周末，欧洲足坛逐渐升温，继法甲开赛，英超、西甲、德甲也开启2021至2022赛季的首轮赛事。目前欧洲五大联赛只剩下意甲将于本周末开赛。回归热闹的同时，欧洲足球赛场也呈现出不少新气象。

球星跳槽 改变格局

6届金球奖得主梅西、皇马队长拉莫斯、新科欧冠最佳球员多纳鲁马、比利时射手卢卡库、英格兰新星桑乔……在刚刚过去的这个夏天，大牌球星在欧洲足坛转会市场上格外活跃，他们的改换门庭，直接让传统豪门的实力对比发生了不小的变化。

其中巴黎圣日耳曼队的收获最大。除梅西、拉莫斯、多纳鲁马3名超级球星外，“大巴黎”还引入自由球员、荷兰队长维纳尔杜姆，从国际米兰队买入摩洛哥边卫阿什拉夫，可谓全方位补强。特别是前场，“大巴黎”可以排出梅西、内马尔和姆巴佩组成的超级进攻“三叉戟”，对于他们来说，称雄法甲赛场已不是目标——目前在法甲两连胜领跑的他们，将以队史首个欧冠联赛冠军为新赛季的努力方向。梅西也在加盟新东家后明确表示，他的最大目

标就是和球队一起夺得“大耳朵杯”。

英超的曼联队也是今夏转会市场的一大赢家，他们从皇家马德里队买入法国队主力中卫瓦拉内，从多特蒙德队买入英格兰新星桑乔，仅这两名球员的转会费就超过1亿欧元。上赛季欧冠冠军切尔西队也引入强援，他们在英超首轮开赛，从国际米兰队买入比利时射手卢卡库，补强了过去不算特别强大的锋线。

当然有人欢喜有人忧，新赛季纸面实力下降最大的当属西甲双雄巴萨和皇马，巴萨失去了头号球星梅西，皇马则在后防线上大换血，拉莫斯和瓦拉内这对过去几个赛季的绝对中卫主力全部转换了东家。在西甲首轮比赛中，皇马客场4比1击败阿拉维斯，巴萨主场4比2击败皇家社会，在联赛中暂时依靠底蕴继续强势，但在竞争激烈的欧冠赛场上，他们肯定会遭遇更大的挑战。

“农民联赛” 迎来春天

两支最强队均有超级球星离去，让西甲联赛整体关注度都受到了影响。特别是梅西的离去，将产生更深远的影响。皇家社会队主帅伊马诺尔、马德里竞技队主帅西蒙尼都表

示，阿根廷球星的转会是西甲的一大损失，但西蒙尼同时强调：“英超既没有梅西，也没有C罗，但仍然是一个有竞争力的联赛，这才是我们今后应该努力的方向。”

“大巴黎”官宣梅西加盟后，法甲联赛在官方社交媒体账号上调侃称：“快来看，农民（此前法甲联赛常被欧洲其他国家的球迷称为‘农民联赛’）抓住了一只山羊（英语‘史上最佳’的首字母缩写与山羊一词相同）。”这句话引来无数点赞与转发。事实上，的确有不少球迷追随梅西从西甲转投了法甲。在社交媒体上，“梅西抵达巴黎”“梅西加盟‘大巴黎’”“梅西亮相王子公园球场”等都成为热点话题。

同时，梅西的到来也让不少西甲球员更有信心。斯特拉斯堡队门将泽尔在接受采访时说：“梅西的到来对法甲来说是一个好消息，他会把联赛带到另一个维度。”另据法国记者透露，阿根廷球星的到来，让不少原本打算离开法甲的球员改变了主意，“不少人说不想走了，他们想和梅西同场竞技。”

球迷重回 现场观赛

因为新冠疫情，欧洲五大联赛的球场已经安静了一年

多，不过，在刚刚过去的这个周末，昔日的火爆场面又开始重现。北京时间8月15日凌晨，巴黎圣日耳曼队主场对阵斯特拉斯堡队比赛前，梅西等5名新援走上王子公园球场中央临时搭建的舞台，正式亮相。47900名“大巴黎”球迷现场见证了这一载入该俱乐部历史的高光时刻。

在布伦特福德队主场与阿森纳队的本赛季英超揭幕战上，同样有数万名球迷涌入球场，他们有幸见证了主队拿下75年以来的首场顶级联赛的胜利，赛后摄像机拍下一名白发老球迷激动流泪的场景，更是感动了无数球迷。布伦特福德队主帅弗兰克赛后激动地说：“球迷们的现场表现太棒了，他们不停地歌唱，这种久违的感觉真是奇妙。”

西甲赛场同样迎来了球迷的呐喊声。在西班牙队与奥萨苏纳队的比赛中，约10000名球迷（主场30%容量）为球队重回西甲的首战助威；巴萨在诺坎普球场与皇家社会队的较量，也有约30000名观众到场。此外，德甲新赛季每场比赛最多允许25000名球迷入场，意甲则计划最多开放50%的球场座席。

据《北京晚报》

担任教练组组长 出征全运会

水庆霞有望 接手中国女足

本报综合消息 昨天，有消息称，上海女足主帅水庆霞有望暂时接管中国女足，组建女足奥运组合队，担任教练组组长，出战陕西全运会。不过未来她是否会接手女足国家队的教鞭，目前还不得而知。

本届东京奥运会，中国女足表现不佳，国家队主教练贾秀全无论在战术安排、临场指挥还是建队人员选择上都受到了比较大的质疑。随着奥运会比赛任务告一段落，贾秀全离任恐怕也只是时间问题。

水庆霞目前任上海农商银行女足主教练，今年55岁，1996年亚特兰大奥运会中国女足杀进决赛，水庆霞是当时的主力队员。2001年广东全运会之后，水庆霞宣布退役，并逐渐转型为教练。此前水庆霞也曾担任国青女足的主教练，随后在女超联赛执教多年。

“轰炸机”驶向天堂

德国足球名宿 盖德·穆勒逝世

本报综合消息 日前，拜仁慕尼黑俱乐部发布讣告，确认盖德·穆勒离世，享年75岁。

盖德·穆勒在足坛曾取得极高的个人成就，同时对拜仁俱乐部以及德国足球产生了深远影响。这位德国足坛传奇球员在德甲联赛中帮助拜仁慕尼黑打进365个进球，曾7次获得联赛最佳射手；为联邦德国队出场62次，打入68球，并在1972年、1974年先后帮助国家队获得欧冠杯、世界杯的冠军。

盖德·穆勒被称为“轰炸机”，如今“轰炸机”驶向了天堂，爱戴他的人纷纷表示哀悼。

盖德·穆勒退役后在拜仁俱乐部担任了多年青训教练。据了解，他自2015年罹患阿尔兹海默症，此后一直在接受药物治疗。

宣布进行膝盖手术

费德勒将缺席 美网及后续赛事

瑞士网球名将费德勒日前在个人社交媒体上宣布，由于要进行膝盖手术，他将缺席美网和之后几个月的比赛。

费德勒是男子网坛最伟大的球星之一，他目前拥有20个大满贯冠军。即将年满40岁的他，近几年备受伤病困扰。

费德勒在去年澳网半决赛负于德约科维奇后，接受了膝盖手术，一度长时间缺席比赛。他原本计划在去年6月复出，但受到疫情影响，费德勒的复出计划并未实施，随后他宣布提前结束自己的2020赛季，此后他的膝盖接受了二次手术。

本赛季复出后，费德勒的状态远不如巅峰时期。在温网男单正赛1/4决赛中，作为赛会6号种子的费德勒被赛会14号种子胡尔卡奇横扫，生涯第4次止步温网男单正赛8强。

据中新网

“12强赛”将于9月2日在卡塔尔开赛

6名中国裁判入选执法大名单

卡塔尔世预赛亚洲区12强赛将于9月2日拉开帷幕。据了解，亚足联裁判委员会近期已圈定了一份参与本届“12强赛”执法工作的裁判员名单。中国足协在册国际级裁判员中，马宁、傅明、张雷、沈寅豪的名字已进入这份大名单中。如能最终被指派执法“12强赛”，他们将在亚洲足坛最高执法舞台上进一步展示风采，同时间接为中国足球争取利益。

需要说明的是，由于本届“12强赛”将正式引入VAR(视频助理裁判)技术，因此客观上

比赛对裁判员的需求较往届明显提高。

记者从亚足联方面了解到，亚足联联委会前段时间已从现有精英裁判阵营中遴选出了一批近两年执法表现总体稳定、优异的裁判员，组成“12强赛”裁判执法备选阵容。中国足协共有6名在册裁判员接到了亚足联的征询函，其中包括4名裁判员(具备主裁、第四官员及VAR裁判员执法资格)，分别是马宁、傅明、张雷、沈寅豪。另有两名国际助理裁判员入列，分别是施

翔、曹奕。

受疫情影响，中国足协几万名在册国际裁判员能否如愿执法“12强赛”，仍受制于各类客观因素，比如裁判员所在工作单位是否能给他们批准长假、是否符合国际旅行及相关协会会员协会(地区)人员出入境管理规定等。

和中国队面临长期在境外封闭集中、训练、比赛一样，一旦几位中国足协在册国际级裁判员确认参与“12强赛”执法，那么也很可能面临长期在境外执法、生活，这对他们

而言无疑会构成巨大的挑战与考验。

从亚足联反映的情况看，马宁、傅明非常有望作为主裁判参与“12强赛”首轮、次轮的比赛。而张雷如果能够参与，有可能将以VAR裁判员身份执法。沈寅豪目前仍有不确定因素，他能否执法“12强赛”将取决于其工作单位意见等因素。至于两名国际助理裁判员曹奕、施翔，此前也曾同马宁、傅明一道赴西亚执法亚冠比赛，因此参与此次“12强赛”执法问题不大。

据《北京青年报》